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V dǀajsetih letih, kolikor je že zǀesta ljuďljaŶski Draŵi, kjer je zaposleŶa kot draŵaturgiŶja iŶ 

arhiǀarka, je MojĐa KraŶjĐ soustǀarila šteǀilŶe uprizoritǀe, ŵed kateriŵi so tudi take, ki jih je 

ďrez poŵisleka ŵogoče ozŶačiti kot zŶaŵeŶite. Sodeloǀala je s šteǀilŶiŵi zŶaŶiŵi iŶ ŵaŶj 

zŶaŶiŵi ustǀarjalĐi. Med režiserji je treďa poseďej izpostaǀiti tiste, s kateriŵi je ustǀarila 

trajŶo iŶ takorekoč Ŷepogrešljiǀo soustǀarjalŶo Ŷaǀezo – v zadnjem obdobju zlasti z 

JaŶuszeŵ KiĐo, s kateriŵ sta prǀič sodeloǀala leta 1998 pri uprizoritvi ŽivljeŶje je seŶ 

CalderóŶa de la BarĐe iŶ pa istega leta tudi prǀič z Matejo KoležŶik oď uprizarjaŶju Kdo se 

boji Virgine Woolf? Poleg Ŷjiju je MojĐa KraŶjĐ sodeloǀala z ŵŶogiŵi režiserkaŵi iŶ režiserji 

od uveljavljenih pa do tistih, ki so še tipaje, tudi z ŶjeŶo poŵočjo iskali lastŶo gledališko 

poetiko. Kot draŵaturgiŶja se zŶa iŶ zŵore spopasti tako z ŶajzahteǀŶejšiŵi igraŵi iz 

klasičŶega repertoarja iŶ tudi z drzŶiŵi iŶ tǀegaŶiŵi projekti iz sodoďŶe draŵatike. Prikličiŵo 

si v spomin uprizoritve Ibsenovega Peera Gynta ǀ režiji SloďodaŶa UŶkoǀskega, Kleistoǀega 

PriŶĐa Hoŵďurškega ǀ režiji Barďare HieŶg iŶ LeŶzoǀega Doŵačega učitelja ǀ režiji JaŶeza 

Pipana ter na drugi strani spektra uprizoritev Handkejeve Ure, ko Ŷisŵo Ŷičesar vedeli drug o 

drugem ǀ režiji ErŶsta M. BiŶderja, Obisk po Mishiŵi ǀ režiji Mete Hočeǀar, SĐhǁaďoǀe 

Predsednice ǀ režiji BojaŶa JaďlaŶoǀĐa pa tudi uprizoriteǀ WeissŵaŶ iŶ Rdeče liĐe Georga 

Taďorija ǀ režiji takrat še začetŶiškega Saŵa StrelĐa, itd. NjeŶo draŵaturško deloǀaŶje, ki je 

zaradi specifike dela samega potisnjeno v ozadje pa presega zgolj sodelovanje s posameznimi 

režiserji iŶ igralskiŵi ekipaŵi. Poǀseŵ skrito je ŶjeŶo delo z doŵačiŵi aǀtorji, preďiraŶje iŶ 

Ŷoǀo ďraŶje del iz klasičŶega repertoarja, iskanje pol pozabljenih del in seveda budno 

spreŵljaŶje sodoďŶe sǀetoǀŶe draŵske tǀorŶosti. UŵetŶiški ǀzpoŶ SNG Draŵa LjuďljaŶa, ki 

sŵo ŵu priča ǀ zadŶjih letih, ŶedǀoŵŶo sloŶi Ŷa draŵaturškeŵ delu, še poseďej ǀ tisteŵ, 

kar standardno pripada delu dramaturgov: ǀ izgrajeǀaŶju iŶtelektualŶo refereŶčŶega ozadja 

ǀsake izŵed ǀseh uprizoriteǀ, ŶataŶčŶeŵ preŵisleku gledaliških iŶ poŵeŶskih diŵeŶzij 

posaŵičŶega ďesedila ter repertoarja ǀ Đeloti, kot tudi skrďi za spreŵljeǀalŶe koŵeŶtarje iŶ 

praktičŶo teorijo. MojĐa KraŶjĐ je praktičŶa draŵaturgiŶja klasičŶega eǀropskega forŵata. 

NjeŶo delo odlikujejo ostra iŶteligeŶtŶost, ǀrhuŶska izoďražeŶost, ki jo oď ǀsaki uprizoritǀi 



poglaďlja s študijeŵ Ŷoǀih ǀseďiŶ, široka razgledaŶost tako po dogajaŶju ǀ sodoďŶeŵ 

evropskem gledališču iŶ draŵatiki kot po drugih področjih kulture, izjeŵeŶ oďčutek za jezik 

iŶ Ŷjegoǀe izrazŶe ŵožŶosti ǀ gledališču, pretaŶjeŶ posluh za sodelaǀĐe režiserje iŶ še 

poseďej igralĐe, sposoďŶost za sodeloǀaŶje ǀ spreŵeŶljiǀih gledaliških ekipah iŶ ǀselej 

angažiraŶa zaǀzetost za skupiŶsko delo ter ŶaraǀŶost erotičŶa zaǀezaŶost uprizoritǀeŶeŵu 

ustvarjanju. 


